

# 颜色革命 破解 2010 年车市流行密码

## 潮流

流！潮流！作为全球早春的汽车流行风向标，本届日内瓦车展为我们解读了 2010 年的流行密码。白色再次成为潮流，SUV 不再受宠，MPV 向 SUV 靠拢……赶快随我们一同来把握最新的流行趋势。

### 白色风暴来袭

珍珠白、超级白、奶黄白……本届的日内瓦车展上，白色车身重新回到流行舞台。从几个厂家发布的流行色板信息来看，白色要么排在首位，要么就是色款最多。标致主打款 SR1 代表了设计师对未来的看法，车身采用了纯白色；宝马则在展示区内，用一系列的车型来表达对白色的崇拜；还有奥迪、丰田等品牌的首发车型或主打车型，也都是白色调。记者采访摩根汽车的总设计师 Matthew Humphries，他也认同白色的新流行：“事实上，纯的颜色和简单的颜色总是会流行，因为它们最容易被人们接受。”

除了白色，代表了环保和动力的绿色也是日内瓦车展上的潮流新秀。瑞士设计公司 Rinspeed 发布了一款电动车，其涂装就是绿色。当然，一些经典的小车，如福特 Fiesta、雪佛兰 Spark 等车型，绿色也被作为代表摆在了展示台上。最令人惊讶的是向来最爱红色的法拉利，此次居然发布了一



款翠绿的法拉利 599，这是一款新的混合动力车型，法拉利也正是想通过绿色来传递环保的概念。

### SUV 失宠 MPV 向其靠拢

而车型方面，在本届日内瓦车展上，最不常见的车型就是 SUV。可以看到，一些以 SUV 为主打的品牌，今年的展厅面积不

仅大大削减，展厅也是门可罗雀。Matthew Humphries 认为，“SUV 的时代已经过去了。”当然，他这种说法不排除带有欧洲人的偏见，因为欧洲市场上，紧凑型小车一直是畅销的车型。不过，记者在日内瓦展馆内看到，SUV 车型确实很少，紧凑型车越来越多，这也符合最近两年在环保、节能的号召下，所形成的流行趋势。

此外从日内瓦车展上发布的几款 MPV 中可以看到，MPV 的设计风格正在逐渐向 SUV 靠拢——更高的底盘、可以安装运动感更强的行李架、车身更高的视觉效果……这一切都表明，MPV 和 SUV 正在进行跨界结合。以福特 2011 款 S-为例，它拥有更高的车身线条和更为前倾的顶部线条，整体看上去有 SUV 的影子。

奥迪公司设计总监史蒂芬·西拉夫对这一看法十分认同，“我这次在车展上有同感，不同的汽车类型它的界限越来越模糊，但是在设计方面，我却不一定很看好这种趋势，因为一个纯粹的汽车设计方案，需要目标相当明确的功能需求。一辆纯粹的 SUV，或者一辆纯粹的 MPV，它仍然有比较大的说服力。就跟你喝饮料一样，到最后喝白开水还是最好喝的。”

### 复古风再度来袭

### 今年不打价格战

由于 2 月春节期间淡季行情“全国同冷”，很多人开始认为今年中国车市将走下坡路。但全国乘用车联合会（以下简称乘联会）最新出具的报告表明，今年车市行情将稳中有升，并且不会出现打价格战的情况。

### 3 月车市缓慢升温

乘联会的报告预测 3 月乘用车销量环比将增长 30% 左右，同比增 40% 左右。

报告分析：3 月份有 23 个工作日，比去年同期多一天，比 2 月份多 6 天，是今年

工作日最多的月份之一；3 月份有 10 多个新车扎堆上市，对销售有一定的刺激作用；由于天气转暖，出行方便，购车者增多；在季度经销商更愿意多提车和多拿销售奖；3 月汽车价格优惠幅度会略增大，且提车更快，推迟购车的潜在用户在 3 月份将较集中购车。如上五个因素决定了 3 月份乘用车销售将上升。

乘联会秘书长饶达认为，按日平均销

售量计算，3 月可生产广义乘用车 130 万辆，但市场只是缓慢升温，可能会出现产量低

于最大产能，销量低于产量的情况。

自主品牌实力无法达到的中高档和高档乘用

车外，只要自主品牌能有 30% 以上市场份额的细分车型，其价格都已经低于国际市场中价格最低的美国汽车市场价，企业利润率并不高。

“随着国际经济的复苏，对原材料和能源的需求和投机将增大，从而抬高原材料和能源的价格，估计今年制造成本将增大 2-3%，降价空间进一步被缩小。”饶达还表示，另外一个重要因素是，汽车企业经营水平已经大大提高，降价已经不再是竞争的主要手段了。

（摘自《广州日报》陈鑫欣 / 文）

### 车民资讯

## 车载信息产业探索标准化

向综合式、一键通、一体化方向发展

车载 GPS（全球定位系统）导航仪、智能公交控制系统……当我国汽车产销量双双突破 1200 万大关时，用各种通信信息技术为手段，以各种车辆为载体的车辆信息服务也伴随着车辆智能化的脚步，成为崭新的行业。最近，车载信息服务产业应用联盟宣告成立，标志着我国车载信息产业的发展将进入标准化时代。

车载信息服务是一个全新领域。根据有关资料显示，从 125.2 亿美元到 627 亿美元——这是全球车载信息服务业从 2006 年到 2011 年市场总值的预计增长规模。这个数据意味着在未来一段时间内，车载信息服务的需求在全世界范围内将呈高增长状态。

在汽车消费成熟的国家，车载信息服务在整个汽车后市场占据重要的地位。在北美及欧洲国家，新车型的车载信息服务安装率均超过 25%。而在我国，尽管车载信息服务产业尚处于起步阶段，商业模式有待探索和完善，但是启明、航盛、东软、联想等一批骨干企业已经崭露头角，中国移动、中国联通、中国电信也开展了一系列成功的服务应用探索。

同时，伴随着我国车辆保有率的持续提高、公路交通设施不断完善、现代客运与物流网络日益发达，以及 3G 通讯、物联网、数字城市、智能交通等现代信息技术应用的普及，在未来 5~10 年，将是我国车载信息服务产业蓬勃发展的黄金阶段。

行业普遍认为，未来车载信息系统将从目前的后装市场转移到前装市场，由当前各种功能模块各自为战的现象向综合式、一键通、一体化的车载信息服务平台方向发展。

（摘自《中国质量报》徐建华 / 文）



## 史上最大容量 256GB 闪存盘问世

集超大容量、安全保护、高速读写于一身

担心报告资料一大堆，照片视频无处存？想要拥有更大移动存储空间？没问题！金士顿数位科技有限公司——全球第一大独立内存模组制造商金士顿的子公司，近日隆重宣布推出 256GB DataTraveler 310 闪存盘，超大存储容量让你想带什么就带什么！DataTraveler 310 还内置了 Password Traveler 软件，该软件可方便地建立并使用受保护的私密区域（Privacy Zone）容量最高可达闪存盘总容量的 90%，且无需管理员权限即可设置密码。

金士顿大中国区闪存业务总监王立平表示：“金士顿看到了大容量闪存盘的市场机会。消费者的反映和我们的研究结果显示，对于设计师、工程师与建筑师等需要存储和传输大量数据文件的专业人士来说，256GB DataTraveler 310 是一个非常理想的存储解决方案。而对于希望能够随时随地享受影音娱乐的发烧友来说，DataTraveler 310 可存储多达 365 张 CD、54 张 DVD 或 51,000 张照片，可以存下整个影音数据库并随身携带。”

DataTraveler 310 具有 USB 插头保护盖，贴心的设计可让 USB 插头保护盖在读写数据时套在盘体后方，避免丢失。DataTraveler 310 容量高达 256GB，并享有 5 年保固和免费技术支持。

（摘自《中关村在线》张继琴 / 文）

## “她”车市 女性偏好什么车



短短几年内，女性购车族已经迅速成为国内市场一股中坚力量，也受到了包括汽车厂家、汽车行业人士在内的社会各界的关注。那么，女性如何选车？在挑选爱车时看重什么呢？记者进行了一番调查了解后发现：好看、好开、安全成为女性购车的三大要素。而在购车真正进入实质阶段后，“购车顾问”也是女性买车环节中所必需的。

### 外观要亮丽

“一些外形特别引人注目的车型往往比较讨巧。”北京现代某 4S 店销售人员告诉记者，女性购车与男性明显不同就是过于感性。“外观是女性买车时最关注的问题。”

“如果内饰颜色和车身颜色不搭配，多半女性也不会买。”上海通用某经销商表示，女性对车的外观要求很高，内饰精致程度也是她们的选车重点，一款价位合适的车型，外观和内饰能达到女性的要求，就能获得女性多半肯定。

事实上，女性的性格特点决定了她们所选购汽车的特点——外形要时尚、亮丽、具有流线型，这样才能符合女士爱美的心，像嘉年华、POLO、骐达、飞度等这些外形时尚亮丽的两厢车，就因其造型可爱、时尚、适合女性的审美观而颇受女性的喜爱。当然，也有追求个性和另类的消费者，会以巨大的反差来标新立异。“不少身材娇小的

女性，或是为了满足自己的驾控欲望，或是想在行车中给人一种气势，怕被一些司机欺负，往往选择与自己形象反差很大的越野车或者 SUV 作为自己的座驾。这种女性一般都比较有个性且经济条件比较宽裕。”

### 好开易操控

多数女性天生对机械缺少感觉，也没有太大的兴趣。因此，选车时往往特别要求车子一定要操作简单、好开。“我买车首选自动挡：一是手动挡车在城市拥堵时驾驶

太累；二是我的驾驶技术不行。自动挡车型操作简单，遇到红绿灯不会手忙脚乱，同时也没有起步停车的难题。”刚买了辆自动挡马自达 3 的徐女士表示。

“女性开车更看重车辆驾驶时的舒适性。因此，她们在选车时，往往特别要求车子一定要操作简单、好开。”东风本田车商表示，这一点从女性购车者普遍青睐自动挡车就可见一斑。“女性客户在油离配合上往往不太熟练，也就更乐意选择操控简便的自动挡车。自动挡车型驾驶时舒适、轻松、易于操作、更为安全的特点得到女性车主的更多青睐，较之男性，女性车主选购自

动挡车型的比例更大。”

### 注重安全性

“老公体谅我骑电动车上下班辛苦，孩子出生后，给我买了辆汽车。”对于买车首要考虑的因素，何女士说：“买车就是为了接送孩子，安全自然是第一位要考虑的。”而她的观点代表了不少“母亲级”女性的购车需求。记者在采访中注意到，由于女性越来越看重车辆的安全性，因此，她们在选择车型时，都尽量选择主、被动安全配置完善的车型，如倒车雷达、ABS 防抱死系统、SRS 安全气囊、电子防盗系统、中控锁等都是必需的配置。

### 买车找顾问

已经工作几年的张玉华今年打算为自己买辆车以方便出行，她比较看好嘉年华、标致 207 两款车。“这两款车的外形我都喜欢，只是不知道哪款车的性能更出色。这不，今天来试车时就找了一个懂车的朋友帮忙把关。”同张玉华一样，大多数女性购车者由于对汽车及相关知识不熟，买车时车型、颜色等都由自己做主，但在最后决策时大都会找来参谋进行技术把关。

“与男性购车者不同，女性购车时喜欢带着购车‘顾问’。她们一般只负责看这款车的外形和内饰设计，至于车的性能等技术性问题，都交给朋友或家人把关。”东风日产郑州威佳店负责人告诉记者。

（摘自《大河报》）